Aufgabe 1 (8 Punkte).
Bestimmen Sie die Losungsmenge in R (in Abhéngigkeit von a € R) des folgenden linearen
Gleichungssystems:

41 + 229 4+ 323 =1,
To +arz =1,

ars + 3 = —1.

Aufgabe 2 (24+4+1=7 Punkte).

(i) Bestimmen Sie die Determinante der Matrix

5 4 -1
A= 6 5 -2
2 2 -1

und folgern Sie, dass A invertierbar ist.

(ii) Bestimmen Sie A~
Hinweis: Alle Eintrige von A~ sind ganzzahlig.

3
(iii) Losen Sie das lineare Gleichungssystem Az = b mit b = ( 2 ) :
1

Aufgabe 3 (8 Punkte).
Bestimmen Sie alle (komplexen) Eigenwerte und die zugehorigen Eigenvektoren der Ma-
trix

) 0 1+2¢
B = 0 4 0
1-2: 0 1

Aufgabe 4 (34+4=7 Punkte).
Bestimmen Sie alle (komplexen) Losungen der folgenden quadratischen Gleichungen:

(i) 2%+ 2(8 4 2i) + 8i = —24,

(i) 2*+222 -3 =0.

(bitte wenden)



Aufgabe 5 ((3+2)+(3+2)=10 Punkte).
(i) Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz und absolute Konvergenz:

) _1k
(a);(ﬂ),

2k% 4 8
b ek —
®) D e 2

k=1

(ii) Bestimmen Sie den Reihenwert der folgenden Reihen:

o

1
a 2
(a) kzg (k+1)(k+3)
Hinweis: Beachten Sie den Startindex; Indezverschiebung.

(b) f: (9—’“ (2"3 + 4—’“)) + i 6%.
k=0

Aufgabe 6 (6 Punkte).
Untersuchen Sie die Funktion

2

=, fiir x € (—00,0),
[FR=R z— ca®+4x -5 firze0,1),
In(x), fir z € [1,00)

in jedem Punkt ihres Definitonsbereichs auf Stetigkeit.

Aufgabe 7 (6 Punkte).
Bestimmen Sie alle Extrema der Funktion

fTR=R, x— <1—61_12)2.

Wo ist f streng monoton wachsend, wo streng monoton fallend?
Hinweis: Vorzeichentabelle.

Aufgabe 8 (443+1=8 Punkte).
Berechnen Sie die folgenden Integrale:

.. [Vsin(x) + 2cos(z)
(i) /0 cos(z) + 2sin(x) d.



